
 

 

Αθήνα, 1 Ιουνίου 2022  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Εσωτερικών  

 Μεταφορών και Υποδομών 

 Παιδείας και Θρησκευμάτων  
 

Θέμα: "Ερωτήματα για την πρόοδο της διαδικασίας και το χρονοδιάγραμμα 
ανέγερσης του υπεράριθμου 2ου ΓΕΛ Ασπροπύργου"  

 
Το 2ο Γενικό Λύκειο Ασπροπύργου (2ο ΓΕΛ Ασπροπύργου) ιδρύθηκε με την με αρ. 
51327/Δ4/21-04-2008 Κ.Υ.Α. (ΦΕΚ Β΄ 788). Παρά το γεγονός ότι έχει δημοσιευτεί το σχετικό 
ΦΕΚ για την ίδρυση 2ου Γενικού Λυκείου και παρόλο που ο Ασπρόπυργος είναι μια πόλη με 
τεράστιες εκτάσεις, ώστε να μπορεί να οικοδομηθεί νέα σχολική μονάδα, δεν έχει προχωρήσει 
η διαδικασία για την κάλυψη των αναγκών των 30.000 κατοίκων του Ασπροπύργου από ένα 
δεύτερο σχολικό συγκρότημα.  
 
 Το υπάρχον Γενικό Λύκειο Ασπροπύργου παραμένει εδώ και χρόνια το μεγαλύτερο ΓΕΛ στην 
Ελλάδα με πάνω από 600 μαθητές και - κατά περιόδους - με περισσότερους από 50 καθηγητές. 
Ο δε αριθμός των μαθητών ακολούθησε αυξητική πορεία την τελευταία δεκαπενταετία. Ο 
μεγάλος αριθμός μαθητών πάντα αποτελούσε πρόβλημα στην καθημερινή λειτουργία του 
σχολείου, και με την πρόσφατη έξαρση της πανδημίας αυτό τονίστηκε και διογκώθηκε, χωρίς να 
αντιμετωπιστεί ικανοποιητικά.  
 
Το σχολείο αναγκάστηκε να χρησιμοποιήσει όλες τις διαθέσιμες αίθουσες (25) μεταξύ αυτών μία 
αίθουσα Ιστορίας 18 τετραγωνικών μέτρων, η οποία μπορεί να δεχτεί μόλις 12 μαθητές. Κατά 
την έναρξη προηγούμενων σχολικών ετών , λόγω της κατανομής των μαθητών σε τμήματα 
προσανατολισμού, παρουσιάστηκε η ανάγκη να χρησιμοποιηθούν ακόμα και το εργαστήριο 
Φυσικών Επιστημών καθώς και το εργαστήριο Πληροφορικής. Οι τουαλέτες, τέλος, μέχρι 
πρότινος ήταν μόνο 10 για την εξυπηρέτηση των αναγκών του συνόλου των μαθητών και των 
εκπαιδευτικών». 
 
Με βάση πρόσφατη απογραφή η πλειονότητα των αιθουσών του σχολείου (14 συνολικά από τις 
25) βρίσκονταν στον προαύλιο χώρο. Τα τελευταία χρόνια η αύξηση του μαθητικού πληθυσμού 
αντιμετωπίστηκε με τη διαρκή προσθήκη προκάτ αιθουσών στην αυλή. Οι 9 από αυτές υπήρξαν 
βαρέως τύπου ενώ οι 5 ελαφρύτερης κατασκευής (οι τελευταίες με εμβαδό μόλις 36 m2).  
 
Εκτός από τα παραπάνω σοβαρά προβλήματα, εκπαιδευτικοί και μαθητές πλέον έρχονται 
αντιμέτωποι με τα μεγάλα κενά σε εκπαιδευτικούς και προσωπικό καθαριότητας. Πολλά εμπόδια 

https://www.aspropyrgosnews.gr/%CE%BA%CE%B1%CE%B8%CE%B7%CE%B3%CE%B7%CF%84%CE%AD%CF%82-1%CE%BF%CF%85-%CE%B3%CE%B5%CE%BB-%CE%B1%CF%83%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%80%CF%8D%CF%81%CE%B3%CE%BF%CF%85-%CE%B5%CF%80%CE%B5%CE%AF%CE%B3%CE%BF%CF%85/
                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5550

Ημερομ. Κατάθεσης:

1/6/2022



υπάρχουν στην ουσιαστική λειτουργία της μορφωτικής διαδικασίας, όσο και των υγειονομικών 
όρων καθ’ όλη τη διάρκεια της λειτουργίας του σχολείου. 
 
Επιπλέον, καθημερινός παραμένει ο εξαναγκασμός μαθητών που κατοικούν στην ανατολική 
πλευρά της ευρύτερης περιοχής να διανύουν πολλά χιλιόμετρα καθημερινά, προς και από το 1ο 
Λύκειο, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την κόπωση τους, την εκπαίδευση τους και τους κινδύνους 
στους οποίους εκτίθενται. 
 
Αντίστοιχα προβλήματα  αντιμετωπίζει τόσο το ΕΠΑΛ της περιοχής όσο και το 4ο Γυμνάσιο 
Ασπροπύργου.  
 
Επειδή το ζήτημα χρονίζει και δεν έχει υπάρξει κάποια νέα ελπιδοφόρα εξέλιξη η δέσμευση για 
το χρονοδιάγραμμα της ανέγερσης του δευτέρου ΓΕΛ,  
 
Επειδή δεν είναι δυνατόν η πλειοψηφία των αιθουσών ενός Δημοσίου Σχολείου να είναι 
προκατασκευασμένες και να συνεχίζεται η διδασκαλία υπό αυτές τις συνθήκες,  
 
Επειδή δεν είναι δυνατόν οι μαθητές στην περιοχή του Ασπροπύργου και οι φορείς των 
Διδασκόντων και των γονέων να μην έχουν σαφή απάντηση στα χρόνια προβλήματα τους για 
τα οποία επανειλημμένως έχουν διαμαρτυρηθεί, 
 
Επειδή ενόψει της νέας σχολικής χρονιάς δεν έχει αποκλειστεί, αλλά αντιθέτως πιθανολογείται 
από τον κορυφαίο ευρωπαϊκό υγειονομικό φορέα (ECDC) ένα νέο κύμα υγειονομικής κρίσης 
στις αρχές του φθινοπώρου,  
 
Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

 
1) Σε ποιο ακριβώς στάδιο βρίσκεται η διαδικασία προκειμένου να  ανεγερθεί το 2ο 

ΓΕΛ Ασπροπύργου;  

2) Εκπονήθηκε μελέτη για την κατασκευή του νέου Λυκείου και αν ναι με ποιους 

πόρους, με ποια διαδικασία και με ποιο χρονοδιάγραμμα θα ολοκληρωθεί  το έργο;  

3) Δεδομένου ότι το 2020 έχει υπάρξει εκδήλωση προθέσεως της Δημοτικής Αρχής 

να προχωρήσει στην ανέγερση  του 2ου ΓΕΛ, μέσω του χρηματοδοτικού 

προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης, έχει λάβει το σχετικό αίτημα  η Κτιριακές 

Υποδομές ΑΕ (πρώην ΟΣΚ); Πότε αναμένεται να δημοπρατηθεί το έργο και να 

υπογραφεί η σύμβαση για την ανέγερση του 2ου ΓΕΛ Ασπροπύργου;  

4) Έχει αποκτηθεί ή παραχωρηθεί οικόπεδο για το 2ο ΓΕΛ Ασπροπύργου; Τί 

ενέργειες έχουν γίνει για το οικόπεδο που έχει αποκτηθεί  για το ΕΠΑΛ 

Ασπροπύργου;  

 
Οι Ερωτώντες Βουλευτές, 

Τσίπρας Γιώργος  

Αβραμάκης Ελευθέριος 

Αλεξιάδης Τρύφωνας 



Μάλαμα Κυριακή 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης) 

Παπαδόπουλος Αθανάσιος (Σάκης) 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 

Ραγκούσης Γιάννης 

Σκουρλέτης Παναγιώτης (Πάνος) 

Σκουρολιάκος Παναγιώτης (Πάνος) 

Τελιγιορίδου Ολυμπία 

 

 




